

Арзамасская Правда

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 57 (3666) Воскресенье 20 июня 1943 г. Цена 20 коп.

С районного совещания колхозного актива

Готовимся к уборочной

Белова, председатель Вас.-Вражского сельсовета

Колхозы нашего сельсовета успешно справились с весенним севом. Мы закончили сев ранних зерновых в 7 дней — на 12 дней раньше, чем в прошлом году. План сева зерновых выполнили на 110 процентов, на столько же процентов выполнили план посадки картофеля. На севе во всех колхозах была введена индивидуальная сделчина. Многие пахаря значительно перевыполняли установленную норму. При задании 70 соток вспахивали по 1,25 гектара.

Добившись успехов на первом этапе полевых работ, наши колхозы закрепляют весенние успехи хорошим уходом за посевами. В наших колхозах нет ни одного гектара посевов, не очищенных от сорняков.

В Арзамас мы ездим мимо полей Пушкарского колхоза. Пушкарцы проявляют нерадивое отношение к уходу за посевами. Посевы у них тонут в сорняках. Прямо удивляться приходится такому отношению к посевам.

Одновременно с прополкой мы поднимали пары. На паровые поля наши колхозы вывезли 2900 возов навоза. План подема паров колхозы выполнили.

Сейчас колхозы готовятся к сенокосению и уборке хлебов. Косы и сенокосилки у нас подготовлены. Из жнитве кроме жаток используем серпы, они у нас уже вызубрены.

Для фронта, для победы!

Гришин, тракторист

Борьбу за высокий урожай моя бригада, ведет под лозунгом: «Для фронта, для победы!»

В моей бригаде по плану должно быть 5 тракторов. Первое время мы имели 4 трактора, несмотря на это мы план весенних тракторных работ выполнили на 230 процентов. Из плана 410 гектаров мы подняли паров 350 гектаров.

Лучшие трактористы моей бригады тт. Знаткин, Семенова. Они работают очень хорошо.

К уборочной моя бригада готова. Молотилка приведена в годность.

Надо отметить, что Красносельский колхоз не обеспечивал своевременную подвозку воды. Не всегда во время доставлялось горючее. В результате этого у нас тракторы простаивали. Во время уборочной этого допускать нельзя.

Я взял обязательство годовой план тракторных работ выполнить на 120 процентов.

На днях состоялось районное совещание колхозного актива. На совещании с докладом об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1943 году и о состоянии развития животноводства в районе выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Чиженков. В своем докладе он отметил, какие успехи достигнуты колхозами в проведении весеннего сева, отметил передовые колхозы и лучших стахановцев колхозных полей, рассказал о задачах, стоящих перед колхозами в деле подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Чиженков ознакомил участников совещания как наш район выполняет план развития животноводства и указал, какие мероприятия надо провести, чтобы достигнуть успехов в выполнении плана развития животноводства.

В прениях по докладу тов. Чиженкова выступило 12 человек. В конце совещания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Тихомиров.

Совещание приняло решение, направленное на лучшую подготовку и проведение уборочной, на лучшее выполнение плана развития животноводства.

Ниже публикуем выступления участников совещания.

Иметь рабочий план

Рослов, председатель Семеновского колхоза

XIII пленум областного комитета ВКП(б) дал колхозам нашего района хорошую оценку по проведению весеннего сева. Это обязывает нас работать еще лучше, провести уборку намного лучше, чем мы провели весенний сев.

Уборка — самая массовая из всех сельскохозяйственных работ. Она требует много рабочей силы. Поэтому надо правильно расставить людей, каждого ис-

пользовать с толком. Вопросами организации труда на уборке надо заниматься сейчас, заблаговременно.

Могучим средством успешного проведения уборки является рабочий план. Каждый колхоз должен иметь рабочий план, предусмотреть в нем все до мелочей. Рабочий план нужно довести до каждой бригады, до каждого колхозника.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ.

Авилова, бригадир Новоусадского колхоза

Наш колхоз раньше отставал с весенним севом. Нынешней весной он успешно справился с полевыми работами.

Моя бригада сев ранних зерновых закончила в 7 дней. Посевы яровых зерновых у нас в хорошем состоянии. Мы своевре-

менно их очистили от сорняков. Посев лука подкормили фекалиями, прорыхлили.

Готовимся к уборке. Серпы у нас вызубрены, косы тоже подготовлены. Весь уборочный инвентарь подготовим во время. Уберем урожай быстро и без потерь.

БУДУ ВЫХОДИТЬ НА СЕНОКОС ДО ЗАРИ

Зотов, колхозник-стахановец Хватовского колхоза

Колхозам предстоят большие дела. Надо убрать урожай быстро, без потерь, во время выполнить обязательства перед государством.

К уборке урожая мы готовимся старательно. Подготовили три крытых тока, один ток построили новый. Закончили подготовку к сенокосу.

Я обучил козье трех женщин и еще обучу столько. Буду выходить на луга до зари, перевыполнять нормы. На козью беру две косы. Одна испугится — работаю другой.

Самоотверженным трудом буду помогать фронту в ускорении разгрома врага.

Проведем уборку в сжатые сроки

Е. Закутина, председатель Выездновского колхоза

Уходу за посевами мы уделяем большое внимание. У нас своевременно прополоты озимые, яровая пшеница, овес. Сейчас идет прополка овса и товарного лука.

К сенокосу наш колхоз готов. Весь сенокосный инвентарь приведен в порядок. Ко-

сить у нас будут старики и женщины.

К уборке хлебов тоже мы развернули подготовку. Серпы у нас вызубрены. На днях закончим ремонт уборочных машин и инвентаря. Проведем уборку быстро и хорошо. Зерно из первого обмолота и высокого качества сдадим государству.

Колхозники и колхозницы,

энергично боритесь за лучшую подготовку и проведение уборки урожая!

Трибуна участников соревнования

Что обеспечивает успех

В моей бригаде пять человек — я и четыре ученика подростка. Из учеников хорошо работает Вячеслав Каманов. Пришел на фабрику он недавно, но быстро освоил технику дела. Ему я уже доверяю вечернее дежурство.

Мой бывший ученик Иван Есин сейчас работает машинистом. Он хорошо овладел техникой своего дела. Во время его дежурства не бывает простоя машины. Когда требуется какой-либо ремонт, он выполняет его быстро и хорошо.

Моя бригада ремонтирует дизели. Успех всякой работы во многом зависит от организации труда и расстановки рабочей силы. Поэтому я всегда стараюсь правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу. Наряд на работу даю накануне, за выполнением его слежу тщательно.

В повышении производительности труда большую роль играет социалистическое соревнование. В моей бригаде все рабочие соревнуются. У нас заключены индивидуальные социалистические договоры. Я систематически проверяю, как мои ученики выполняют взятые на себя обязательства.

Успешной работе моей бригады способствует политическая агитация, которую проводит у нас агитатор тов. Захаров.

Моя бригада выполняет ремонт быстро и хорошо.

С. Калинин,
мастер фабрики имени Буденного.

В райсовете

На очередном заседании исполком райсовета обсудил вопросы о подготовке колхозов района к сенокосению и о ходе сенокосения кормов.

Исполком райсовета отметил, что руководители ряда колхозов и сельсоветов по-настоящему не взялись за организацию подготовки к сенокосению. В Морозовском и Водоватовском колхозах не взят на учет сенокосный инвентарь.

Водоватовский колхоз — председатель тов. Тузов — до 16 июня не заложил силоса ни одной тонны.

Слабо развернута работа по закладке силоса в Морозовском колхозе — председатель тов. Брюханов.

Не уделено должного внимания подготовке к сенокосению и сенокосению кормов в колхозах Саблуковского сельсовета.

Исполком райсовета предупредил председателей сельсоветов Морозовского — тов. Цареву, Саблуковского — тов. Демину, председателей Морозовского и Водоватовского колхозов и потребовал от них перестройки работы, обеспечить своевременную подготовку колхозов к сенокосу и выполнению плана сенокосения кормов до 1 июля.

Исполком райсовета предложил райпотребсоюз (председатель тов. Каширская) в ближайшие дни обеспечить колхозы через сельпо необходимым сенокосным инвентарем.

Обеспечить колхозы косами, серпами

Е. Стальнова, председатель Каменского сельсовета

Каменский колхоз раньше был отстающим. В нынешнем году на весеннем севе он вышел в число передовых. Колхозники работали на севе самоотверженно. Вместо 8 дней по плану сев ранних зерновых закончен в 5 дней. Успех сева обеспечила хорошая подготовка к нему и широко-развернутая массово-политическая работа среди колхозников. Перед севом было проведено несколько бесед с подростками — пахарями. Они осознали важность проведения сева в сжатые сроки и работали прекрасно. Многие из них при норме 75 соток вспахивали до 1,5 гектара.

Сейчас перед колхозами стоит задача — хорошо подготовиться и провести уборочную. На днях колхозы приступят к сенокосению. В ряде колхозов не хватает сенокосного инвентаря, серпов, нет веревки. Райпотребсоюз должен обеспечить их во время всем необходимым.

Как работают наши животноводы

Костылева, заведующая фермами Хватовского колхоза

Я расскажу, как работают наши животноводческие фермы. Крупного рогатого скота мы имеем 299 голов план 280, овец 162 — план 150, свиной 141 — план 120. Птицы у нас 421 голова, имеем более 400 цыплят.

План мясоставок за 1943 год мы уже выполнили. Из плана 50.000 литров молока сдали на заготовительный пункт 34.000 литра.

Наши животноводы заботятся о кормах. Доярки, телятницы участвуют в закладке силоса. Они во время силосования спали только 2 часа в сутки. Вставали в 3 часа утра и шли на закладку силоса. Наш колхоз засилосовал сорняков 450 тонн. Работа по силосованию кормов продолжается. Будет заготовлено этого корма не менее 500 тонн.

Работники ферм сами обрабатывали три гектара, на которых посеяны кормовые культуры. За этими посевами они старательно ухаживают.

Наши сторожа — 75-летние старики настойчиво просят разрешение колхоза разрешить им принять участие в сенокосении. Все наши животноводы настойчиво борются за создание прочной кормовой базы, за высокую продуктивность скота.

С пленума горкома ВКП(б)

Состоявшийся на днях II пленум городского комитета ВКП(б) обсудил вопросы: о заготовке и вывозке топлива для города, о состоянии работы по приему в ряды ВКП(б) и воспитанию молодых коммунистов.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что подготовка к отопительному сезону идет крайне неудовлетворительно. Леспромхоз (директор Юферев) переходящие остатки лесосек разрабатывает недопустимо медленно. Торфартель «Возрождение» (председатель Подмогаева) не использует всех имеющихся возможностей для увеличения добычи торфа.

Слабо разворачивают заготовку топлива хлебокомбинат (управляющий Кзширин), фабрика имени Буденного (директор Муравьев) и другие предприятия. Медленно заготавливает топливо железнодорожный узел. Очень слабыми темпами идет вывозка дров.

Пленум городского комитета ВКП(б) отметил, что работа по приему в ряды ВКП(б) и воспитанию молодых коммунистов в первичных парторганизациях города идет неудовлетворительно. В ряде парторганизаций за время войны не принято в ряды партии ни одного человека. К таким относятся парторганизации: техникума механизации сельского хозяйства (секретарь Максимов), ОРС станции Арзамас II (секретарь Сорокин) и другие. Руководители этих парторганизаций недооценивают политическую важность вопроса роста партии и укрепления связи с массами. Недостаточен рост парторганизаций за счет рабочих ведущих профессий, комсомольцев. Особенно слабо вовлекаются в ряды партии женщины.

В ряде парторганизаций слабо поставлено дело с пропагандой идей большевизма, организационных основ построения нашей партии. Редко созываются открытые партсобрания, редко проводятся групповые и индивидуальные беседы с беспартийным активом.

В некоторых парторганизациях (станции Арзамас I и других) слабо проводится политико-воспитательная работа среди коммунистов. В результате этого из 129 кандидатов в члены ВКП(б) 58 имеют просроченный кандидатский стаж.

Отдельные парторганизации не вовлекают кандидатов в практическую работу, не дают им партийных поручений. Таким образом кандидатский стаж не используется для проверки деловых и политических качеств кандидатов. Некоторые партийные руководители не следят за тем, когда у кандидатов истекает кандидатский стаж и не ставят своевременно вопрос о приеме их в члены ВКП(б).

Пленум городского комитета ВКП(б) по своим обсужденным вопросам принял соответствующие решения.

Один из лучших

Комсомолец-тракторист совхоза «Культура» тов. Коновалов является одним из лучших трактористов совхоза «Культура». Он систематически выполняет сменное задание на 180—200 процентов, ежедневно экономит горючее.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 июня

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

* 17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожены 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке [отряд наших разведчиков ворвался в немецкие траншеи и в рукопашной схватке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

* Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Нашими

подразделениями подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

* В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушено 4 немецких блиндажа, 2 дзота и наблюдательный пункт противника. В воздушном бою сбито 3 немецких самолета.

* Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных точки. Разрушены 4 блиндажа, 3 наблюдательных пункта и рассеяно до 2 рот пехоты противника.

* На Волковском фронте наши части истребили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномета и

6 пулеметов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины тт. Афанасьев и Дмитриев убили по 20 немцев, ефрейтор тов. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

* Партизанский отряд, действующий в Мясной области, пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. При крушениях разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат. Партизаны другого отряда в бою с карательной экспедицией гитлеровцев сожгли 2 немецких танка и истребили до 80 вражеских солдат и офицеров.

* Перешедший на сторону Красной Армии ефрейтор 327 немецкой пехотной дивизии Пауль К. рассказал: «В февральских боях дивизия понесла очень тяжелые потери. На моих глазах погибли сотни солдат и офицеров. За последнее время в дивизию влилось большое количество австрийцев и чехов. В отдельных подразделениях немцы сейчас составляют меньшинство. Настроение солдат никак нельзя назвать воинственным. Ефрейтор К. из Дортмунда недавно заявил в тесном товарищеском кругу: «Мне все время твердят, что в России я защищаю свою семью и пока я на фронте, моя семья находится в безопасности. Но это ложь. Я мучаюсь здесь и ежеминутно рискую своей жизнью, а моя семья там, в Дортмунде, страдает и подвергается смертельной опасности. Мне незачем здесь воевать».

* Югославские партизаны совершили нападение на немецкий караван барж, следовавший по реке Дунай из Румынии. Патристы истребили 20 гитлеровцев и подожгли 4 баржи с нефтью.



Зверства немецких палачей на советской земле. В деревне 1-я Александровка, Колпинского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.

На снимке: трупы расстрелянных.

По городу и району

Получили награду

За успешное проведение сельскохозяйственных работ и получение высокого урожая в 1942 г. Наркомземом Союза ССР награждены значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства» звеньевые Хватовского колхоза имени Куйбышева: Екатерина Васильевна Серкова, Екатерина Павловна Никитина, Екатерина Степановна Игумнова, севцы:

Иван Петрович Клоков, Андрей Егорович Серков, председатель Четвертаковского колхоза Павел Васильевич Губанков, председатель Мерлинского колхоза Василий Иванович Климов, председатель Забелинского колхоза Андрей Михайлович Авдеев, председатель Булдаковского колхоза Григорий Михайлович Муравин, трактористка Мария Михайловна Носкова.

Премированы

Из комсодов города по размещению Второго Военного Займа отличились комсоды: учительского института — председатель тов. Клубинина, хлебокомбината — председатель тов. Егоров, педагогического училища — председатель тов. Бедов, коммунальников — председатель тов. Подмогаев.

Комсод учительского института оформил подписку на заем среди своего коллектива на 52.000 рублей, что составляет 200 процентов к фонду месячной зарплаты и собрал за заем среди домохозяек наличными 4.000 рублей.

Комсод хлебокомбината реализовал займа среди своего коллектива на 51.000 рублей — фонд месячной зарплаты 27.000

рублей — и собрал за заем среди домохозяек наличными 2.700 рублей.

Комсод коммунальников оформил подписку среди своего коллектива на 55.000 рублей — фонд месячной зарплаты 39.000 рублей и собрал за заем среди домохозяек наличными 10.500 рублей.

Комсод педучилища собрал за заем среди домашних хозяйек 7.000 рублей наличными.

Из домоуправляющих отличилась по размещению займа тов. Шейбак. Она собрала за заем 7.000 рублей наличными.

Указанные комсоды и домоуправляющая тов. Шейбак городским комсодом премированы. А. В. Ханяев.

Театр

К приезду украинского театра музкомедии и драмы

В Арзамас приезжает украинский театр музкомедии и драмы под художественным руководством тов. Григоровского П. Д.

Театр начинает свою работу с 22 июня в летнем театре парка культуры.

Первый свой показ театр начинает пьесой Табилевича «Бесталанна».

В репертуаре театра классические пьесы: «Запорожец за Дунаем», «Наталка полтавка», «Майская ночь», «Тарас Бульба» и другие и современная пьеса лауреата сталинской премии Борнейчука «Партизаны в степях Украины».

В составе театра 65 человек, хор и балет. П. И. Булатов.

103 процента

Наш колхоз на 15 июня выполнил годовой план по сдаче молока государству на 103 процента.

Призываем последовать нашему примеру все колхозы Медынского сельсовета.

Мазнов, председатель колхоза «Южный».

Налет нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолетов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. Три наших самолета не вернулись на свои базы.

Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и другие объекты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того 5 самолетов противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Итого при отражении [налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 4 самолета.

Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением мнимого заявления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что он ни в Тегеране, ни в каком-либо другом пункте своей поездки в США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался, и что вышеуказанное глупое и смехотворное сообщение является продуктом фабрики лжи г-на Геббельса или одного из ее филиалов.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Совнаркомом Союза ССР разрешена с 17 июня с. г. сдача сухого картофеля из урожая 1942 года в счет обязательных поставок 1943 года. Приемка картофеля будет производиться от колхозов и колхозников на всех заготовительных пунктах «Торгподоштреста» по эквиваленту — 1 кг. сухого — за 10 кг. сырого.

Арзамасскому пункту «Заготовлено» срочно ТРЕБУЮТСЯ рабочие на сезонную работу по прессовке и укладке сена. Обращаться — улица Красной милиции, дом № 11.

Внездновская артель «Возрождение» ставит в известность население города о том, что сажноно-ремонтные мастерские, находящиеся по улице Кооперативная 2 и по улице Красная милиция 1. ОБЪЕДИНены в одну — центральную мастерскую, которая находится на торговом дворе.

М. П. № 13921 Заг. 765
Телефон «Арзамасской правды»